



确保群众“舌尖上的安全”

市农安中心落实农产品质量安全整治“双周攻坚”行动

本报荣成12月2日讯(通讯员 殷红梅) 连日来,荣成市农安中心认真学习贯彻党的十九届四中全会精神,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实把全会精神落实到保障农产品质量安全工作中去,努力解决群众身边问题。

加大日常检查力度。结合

“双随机、一公开”检查和联合执法行动的开展,强化对农产品生产基地档案管理、制度刊板、生产记录、农药使用和安全间隔期遵守等情况的检查,以及农药经营门店是否持有农药经营许可证、农药进销货台账记录和禁限用农药等的审查,并将检查结果进行公示,加强源头管控,严把

农产品质量输出关。

提升产品监测水平。按要求对辖区内果蔬基地、合作社、采摘园等开展农产品质量安全抽检工作,抽取样品涵盖当前上市的苹果、白菜等主要农产品,完成全年定量、定性检测任务,并配合省厅开展果蔬质量安全监督抽查工作。另外,还对农药质

量进行抽检,检测农药含量是否达标,是否非法添加隐性农药成分等违法行为。

做好“三品认证”工作。积极发展符合条件的新企业申报“三品”,对已获认证且证书即将到期的,动员有效期内进行续展,继续保持“三品”品牌,对已上报材料加快审核修改进度,及时与

上级部门沟通协调证书发放事宜。在申请过程中给予相应的指导和帮助,强化品牌影响力,努力提升农产品的质量和品质。

下一步,荣成市农安中心将建立长效管理机制,加大对农产品的检查、抽检力度,整顿农资市场,提升品牌影响力,确保群众“舌尖上的安全”。

失业金发放标准上调至1528元

本报荣成12月2日讯(通讯员 刘丽芬 孙学模) 近日,人社部门发布最新消息,从2019年11月起,荣成上调失业

保险金标准,达到每人每月1528元。

根据省人社厅、财政厅《关于建立失业保险金标准与最低

工资标准挂钩联动机制的通知》要求,2019年11月,失业保险金标准由当地最低工资标准的70%提高到80%,由现行的每

人每月1337元调整为每人每月1528元,人均月提高191元,增幅达14%。

这是荣成市自2007年以来

连续第13次上调失业保险金发放标准,有利于进一步提高失业保险保障能力、改善失业职工基本生活。

经济开发区加快企业上市挂牌步伐

本报荣成12月2日讯(通讯员 栾鹏 乔聚泉 梁栋) 日前,经济开发区北晨网络在齐鲁股权交易中心成功挂牌,这是荣成经济开发区第37家

上市挂牌企业。

企业上市挂牌能有效拓宽企业融资渠道,提升企业形象、强化竞争优势。为充分调动企业上市挂牌积极性,加快

推进企业上市步伐,荣成经济开发区不断加强沟通联络,通过摸清底数、统筹规划;营造环境、上门服务等措施精准对接企业需求,筛选建立重点上

市后备企业数据库,对辖区的规上企业、高新技术企业、重点企业和成长型企业实行精准服务,全面加快企业上市步伐。

截至目前,经济开发区2019年新增挂上市挂牌企业6家,上市挂牌企业总数达到37家,驶上高质量发展的“高速路”。

垃圾分类“网格化”管理为小镇“驻颜”

“每天傍晚5点到7点是集中处理家庭垃圾的时间,家家户户都会提着发放的小垃圾桶,把一天内产生的垃圾拿到村里的垃圾收集房,按照可燃垃圾和不可燃垃圾分类投放。”港西镇周家村57岁的周万勇大叔说起垃圾分类,赞不绝口并竖起大拇指,说自从推行垃圾分类以来,村里的环境卫生就更加整洁干净了。绿荫无染净无尘,走进周家村,让人有着一一种清静感觉。

整个村庄规划有序,条条村道纵横交错,家家门前干净整洁。村书记介绍,周家村以网格化的管理方式推进垃圾分类工作,该方式将村庄作为一个网格,根据地理位置划分为四个单元格,每个单元格配备一名协管员,他们每天都会各自分管的单元格内逐户走访一遍,亲自上门宣传垃圾分类工作。

“刘大嫂,你这个菜叶子啊,剩饭啊,应该倒到可燃垃

圾桶里的呀!”“李大爷,你家这些烧完的煤灰、砖头瓦块应该倒进不可燃垃圾桶里哈!”以前在村里经常听到协管员们给大家耐心地讲解垃圾如何分类。而现在,在不到两个月时间,村民们都能按时自觉的将不同类别的垃圾分类装好,送到村里的垃圾收集房,垃圾分类的习惯已经在这里蔚然成风。

周家村用网格化管理的方

式推进垃圾分类只是一个缩影,垃圾分类工作与网格化管理服务融为一体的模式已经普及到港西镇的每个村庄,各村利用网格图将垃圾分类协管员和网格内村民罗列的一清二楚,并定时以网格为单位召开村民会议,确保将垃圾分类工作做到每家每户,营造“以参与分类为荣、以准确分类为荣”的浓厚氛围。

垃圾分类“功在当代、利在千秋”,是一项惠民的长期工作,

即使有了规章制度,配套设施,更需要的是让老百姓潜移默化地养成一种习惯。下一步,港西镇各部门将提高政治站位,增强责任感和紧迫感,将垃圾分类宣传督导作为一项常态化的工作,与网格管理服务相结合,随时随地、反反复复引导宣传,让垃圾分类的意识深入人心,为精致小镇“驻颜”。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 王芳)

新时代文明实践

渔家小锣鼓,敲出文明声

为了丰富和活跃群众文化生活,弘扬“三渔文化”,日前,由中共荣成市委宣传部、荣成市文化和旅游局主办,荣成市文化馆承办的渔家小锣鼓决赛在市文化馆广场举行。

来自全市22个镇街的91支队伍参加了角逐,各代表队使出浑身解数一展风采,喜庆的鼓点、昂扬的精神充分展现了新时代荣成人乐观向上的精神面貌和民俗文化的魅力。

荣成渔家小锣鼓是山东海洋文化的衍生品,有着悠久的历史传承,以鼓点紧凑明快,粗犷

豪放和简单易学而著称,是含有历史、宗教、民俗、艺术等诸多文化内容的传统民间音乐形式,具有广泛的群众性和民间传承性。早年间,荣成每个村庄都配有渔家小锣鼓,大到欢庆国家大事、小到村里出了大学生,村民们纷纷敲响小锣鼓,高兴热闹一整天,这是一份浓浓的乡情。

为了保护 and 传承渔家小锣鼓,荣成市文化馆自年初开始积极筹备,先后采购1000套渔家小锣鼓,大锣、小锣、大镲、小镲、鼓棒,组织22个镇街1400多名文艺骨干参加培训,以“老师

带学员、学员变老师、全面推进、全民参与”的培训理念,将渔家小锣鼓普及到全市每一个村每一个社区。

如今,渔家小锣鼓被赋予了新的涵义,以往的农村,逢年过节总少不了烟花爆竹,污染了环境和空气,还造成了噪声污染。而渔家小锣鼓的重新流行,让这一切有了极大的改观,锣鼓喧天取代了“烟雾缭绕”,红旗彩绸替换了遍地纸屑,渔家小锣鼓成了荣成乡村移风易俗、培育文明新风的人人津津乐道的大众习俗。

锣鼓阵阵,激情澎湃;锣鼓

阵阵,振奋雄壮;锣鼓阵阵,幸福愉悦;一声声锣鼓,敲响的是人们对幸福美好生活的豪迈情怀和无限向往!

经过激烈的比拼,最终人和镇孙家庄锣鼓队、俚岛镇北花园锣鼓队、寻山街道清河锣鼓队、崖头街道蜆江锣鼓队、崖头街道西龙家锣鼓队、人和镇北齐山锣鼓队、王连街道常家庄锣鼓队、大疃镇大泥沟村锣鼓队、上庄镇东上庄锣鼓队和崖头街道杨格庄锣鼓队取得了前十名的好成绩。

(荣轩)

